

(Folytatás az 1. oldalról)

az ellenőrzés a köztársasági megajvitása szempontjából.

Hruscsov elvtárs jogosan bírálta azt, hogy sok szakszervezeti és gazdasági vezető túri a kollektív szerződés megújítását. Határozottan harcot kell indítani a hibák ellen. A munkások és alkalmazottak szakszervezeteikben érdekeiket védelmezőik akarják megjelteni a szovjet törvények megsértőivel szemben.

Szernyik ezután arról beszélt, hogy a szovjet szakszervezetek a munkásmozgalmat egységének megvalósításáért harcolnak és a dolgozók lét-

érdekeiért, a világ békéjéért küzdő egységes akciókra szólítják fel a Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségét.

A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa az összes szakszervezetek nevében felhívást küldött a szakszervezetek részéről a szovjet törvények megsértéséről. Határozottan harcot kell indítani a hibák ellen. A munkások és alkalmazottak szakszervezetei érdekeiket védelmezőik akarják megjelteni a szovjet törvények megsértőivel szemben.

M. G. Peruhin elvtárs beszéde

(Rövidítés)

Moszkva (TASZSZ) M. G. Peruhin, az SZKP XX. kongresszusának február 22-i délutáni ülésén elmondott beszédében a szovjet nehézipar fejlesztésének több kérdésével foglalkozott.

V. I. Lenin műveiben — mondotta — mélyrehatóan és alaposan bebizonyította, hogy csak erős nehézipar, az egész ország villamosítása és a technika színtelen fejlődése lehet a szocialista gazdaság fejlődésének szilárd alapja. Az irántunk ellenséges érzelmű burzsoa sajtó és rádió minden módon megpróbálja befektetni azokat a nemes feladatokat, amelyeket a hatodik öt éves terv a szovjet nép elé kitűz. A londoni Times például megemlíti, hogy a hatodik öt éves terv fő feladata a nehézipar elsődleges fejlesztése, el akarja hitetni olvasóival, hogy a Szovjetunióban „elvetették” a lakosság életszínvonalának emelését.

Az előző öt éves terv eredményei meggyőzően igazolják, hogy helyes pártunknak a nehézipar elsődleges fejlesztésére való törekvése, mert ez biztosítja a népgazdaság minden ágának fejlődését és a nép anyagi jólétének színtelen javulását.

A hatodik öt éves terv fő feladatai — a szovjet nép anyagi jóléte és kulturális színvonalának jelentős növelése — megoldása elsősorban a nehézipar fejlődésétől függ.

A hatodik öt éves terv az új technikának a népgazdaság minden ágában való elterjesztése alapján a pártatlan technikai haladás és az összes minőségi mutatók komoly emelkedésének öt éves

terve lesz. E feladat megoldása is elképzelhetetlen a termelőeszközök termelésének egyebeket megelőző fejlesztésénélkül.

Az energiatermelés fejlődésének látványairól szólva M. G. Peruhin hangsúlyozta, hogy

a kommunista párt és a szovjet kormány állhatatosan és következetesen küzd az atom- és hidrogénenergia megállításáért, az atomenergia békés célú felhasználásáért.

A Szovjetunióknak a világ első öt ezer kilowatt teljesítményű atomerőművének szerzett tapasztalatai meggyőzően bizonyították, hogy lehetséges és célszerű villamosenergia-termelésre atomenergiát használni. Ezért az SZKP Központi Bizottsága a hatodik öt éves tervben több 2,5 millió kilowattig terjedő atomerőmű építési tervet, főképp ott, ahová messziről kell szállítani az üzemanyagot. Ez igen komoly ügy, amely a tudomány és az ipar különböző ágainak dolgozóitól nagy erőfeszítéseket követel — mondotta Peruhin.

A villanytelepek atomreaktorai megalkotásának és a közlekedési atomerőgépek kidolgozásának folyamatában rövid idő alatt bonyolult tudományos és műszaki feladatokat kell megoldani.

A gépgyártóknak és az energetikusoknak olyan atomreaktorokat kell építeniük, amelyek lehetővé teszik, hogy nagy nyomású gőzt nyerjünk következetesen korszerű turbógépegszekkel kell ellátni az atomvillanytelepeket.

A kohászati iparnak az

A szovjet szakszervezetek szélesíteni és mélyíteni fogják a világ szakszervezeteivel fűződő kapcsolatukat, erősíteni fogják a nemzetközi munkásmozgalmat sorainak egységét.

Szernyik befejezésül többek között a következőket mondotta:

A szovjet szakszervezetek a XX. pártkongresszus határozatainak fellelkesítően munkások és alkalmazottak alkotó kezdeményezését a hatodik öt éves terv teljesítésére és teljesítésére, a kommunista építési új győzelmeinek kivívására mozgósítja.

atomreaktorok készítése számára igen szilárd anyagi gyártást kell biztosítani.

A szovjet tudósoknak és mérnököknek minden módon fokozniuk kell a szabályozható termokonkretis reakciók előidézését kapcsolatos tudományos kutatásokat és meg kell találniuk a hatalmas probléma megoldásának útjait. — Úgy gondolom — folytatta a szónok —, hogy a szovjet tudósok meg tudják oldani ezt a problémát és feltétlenül meg fogják oldani. Ez a tudomány óriási győzelme lesz.

Le fogják rakni az alapokat a jövő kommunista társadalomnak kimerítően energetikai háttérrel.

Peruhin ezután a vegyipar fejlesztésének, a termékek minőségének javításának és a vállalatok műszaki vezetőinek megajvitásának feladatairól beszélt. Különösen hangsúlyozta, hogy a XX. kongresszus irányelv-tervezete a népgazdaság minden ágában óriási beruházásokat ír elő. Ezeknek a beruházásoknak a helyes felhasználása újabb nagy tartalékokat tár fel az építkezéseknél a nagyfokú takarékoság, a szocialista termelés bővítése és a dolgozók anyagi jólétének fokozása számára.

M. G. Peruhin befejezésül kiemelte:

Országunk további hatalmas gazdasági és kulturális fellendülésének nagyszabású programja, amelyet a népgazdaságfejlesztő hatodik öt éves terv irányelveinek tervezete vázol fel, új erővel bizonyítja az egész emberiség számára államunk békeszerető politikáját.

N. J. Beljajev elvtárs felszólalása

Moszkva (TASZSZ) Az SZKP XX. kongresszusának február 21-i ülésén a hatodik öt éves terv irányelveinek vitájában felszólt N. J. Beljajev. Megállapította, hogy a szovjetország új öt éves tervét a nehézipar — a népgazdaság valamennyi ágá további fellendülésének anyagi-műszaki alapja — elsődleges fejlesztéséről írja elő. A mezőgazdasági termelés volumenének az irányelvekben előírt növelése, ha teljesen végrehajtják, közel hozza a Szovjetunió a legfontosabb elemiszereikkel és a könnyűipari nyersanyagok bőségének megteremtéséhez.

Az új öt éves terv — mondotta N. Beljajev — elő fogja segíteni a népi demokrátiával való gazdasági együttműködés további megszilárdítását és kibővítését, a más országokkal folytatott

— egyenlőségen és kölcsönös előnyökön alapuló — üzleti kapcsolatok kibővítését.

N. Beljajev beszédében bőségesen foglalkozott a mezőgazdasági termelés fejlesztésének kérdéseivel, érdekes számokat és tényeket idézett, amelyek a szovjet ország hatalmas lehetőségeiről tanúskodnak.

A szovjet állam — mondotta N. Beljajev — csupán a legutóbbi öt évben 63,6 millió rubelt fordított mezőgazdasági beruházásokra, tehát kétszer annyit, mint az első öt éves terv és 2,5-szer annyit, mint a negyedik öt éves terv időszakában. A Szovjetunió állami termbizottságának adatai szerint a hatodik öt éves terv mezőgazdasági beruházásai majdnem kétszeresen felülmúlják az ötödik öt éves terv, ötszörösen a negyedik öt éves terv és majdnem tízszeresen az első öt éves terv mezőgazdasági beruházásait.

A hatodik öt éves tervben a Szovjetunió mezőgazdaságának fejlesztésével kapcsolatban kitűzött feladatokat — mondotta N. Beljajev — nemcsak teljesítjük, hanem rövididebb idő alatt túl is teljesítjük. A kongresszus több kiáltotta kijelentette felszólalásában, hogy nemcsak egyes kolhozok, szovhozok, kerületek, hanem egész területek és köztársaságok vállalják, hogy 1—2 év alatt teljesítik az öt éves tervben a szemesztermények és állati termékek termelésének növelésére előirányzott feladatokat.

A szovjet mezőgazdaság fejlődésének nagy lehetőségeiről tanúskodik a szűz és

parlagföldek hasznosításának gigászi munkája. 1956-ban a legutóbbi két év alatt felszántott új földeken legalább 33 millió hektár vetés lesz, ezen belül a szovhozokban több mint 15 millió hektár. Az újonnan felszántott szűzföldeken levő szovhozok vetésterülete 1956-ban nagyobb lesz, mint amennyi a szovhozok egész vetésterülete 1940-ben.

N. Beljajev foglalkozott a haladó növénytermesztési módszerek elterjesztésének, az ipari növények termesztése növelésének szükségességével. A legközelebbi években a cukorrépa vetésterületét minimálisan 2,5—2,6 millió hektárra kell növelni, a cukorrépa bruttó termését pedig körülbelül 500 millió mázsára, ami lehetővé teszi, hogy az egy főre eső cukortermelést majdnem megkétszerezzük.

Ezenkívül azt tervezük, hogy a cukorrépa-termelő vidékeken rövid idő alatt új cukorgyárakat és utakat építünk. N. Beljajev az ország hőstermelésének növelésével kapcsolatban felhívja a figyelmet a sertésenyésztés fejlesztésére, mert ez az állattenyésztés leggyorsabban sikerrel vezető ága. Kijelentette, hogy a sertés húsrészletét a Szovjetunió teljes hőstermelésében 50 százalékkal kell emelni.

N. Beljajev befejezésül a mezőgazdasági tudomány feladataival foglalkozott. E tudománynak a hivatása, hogy általánosítsa a kolhozok és szovhozok eredményeit és élenjáró tapasztalatait és konkrét vállalatok példáján a racionális gazdálkodás munkáira rámutasson.

M. Z. Szaburov elvtárs beszéde

(Rövidítés)

Moszkva (TASZSZ) Hatodik öt éves terv sikeres teljesítése következtében megnövekedett gazdasági erejére támaszkodva a párt új feladatokat tűz a nép elé, amelyek megvalósítása lehetővé teszi, hogy jelentősen előrehaladjunk a kommunizmus felépítésének útján — mondotta először M. Z. Szaburov, majd így folytatta:

A népgazdaság fejlesztésének az irányelvek tervezésénél meghatározott üteme minden népgazdasági ág termelésének roppant méretű fejlődése biztosítja, hogy jelentősen előrehaladjunk a Szovjetunió alapvető gazdasági feladatainak megoldásában: abban, hogy gazdasági téren, vagyis az egy főre eső termelést tekintve, utolértjük és túlszárnyaljuk a legfejlettebb tőkés országokat.

Igaz, hogy még nem értük utól az Egyesült Államokat az egy főre eső ipari termelés mérete tekintetében, sőt egyelőre az ipari össztermelés mérete tekintetében sem. Fejlesztési üteme azonban sokszorosan meghaladja az Egyesült Államok ipari fejlődési ütemét s így lehetővé teszi, hogy rövid történelmi időszak alatt behozzuk ezt az elmaradást.

A békés gazdasági építés minden tapasztalata arról tanúskodik, hogy a Szovjetunió sikeresen oldja meg alapvető gazdasági feladatait. Nem kételkedünk abban, hogy rövidesen megoldjuk, ha nem zavarunk meg bennünket. S ebben elsősorban a háborúk akadályoznak bennünket. A Szovjetunió 39 év óta fennáll. Ebből az időszakból a ránk kényszerített háborúk s az e háborúkban főkormány gazdaságunk helyreállítása körülbelül 18 évet rebot el.

Minél ismeretes, a második világháború körülbelül két évvel tervvel visszavetettük iparunk fejlődését. Ha a Szovjetunió békés gazdasági építését nem szakította volna félbe ez a háború, a hatodik öt éves terv idején az anyagi termelés tervezésében kijelölt fejlődési ütem mellett már elérhetjük volna az Amerikai Egyesült Államokat — a termelés mai színvonalát véve figyelembe — az ipari termelés egész volumenében és túlszárnyalhattuk volna ezt a színvonalat igen sok fontos termékfajta tekintetében. Igen fontos hangsúlyozni, hogy

a szocializmus gazdasága — amelynek fő ösztönző ereje az fejlődésnek végéig az egész társadalom színtelenül növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítése: lényegét, természetét tekintve békés gazdaság.

Gazdaságunk éppen a békés években fejlődött és fejlődik gyors ütemben, viszont az Amerikai Egyesült Államok gazdasági fejlődése jelentős mértékben a háborúkból táplálkozik amú is inkább, mert századunkban valamennyi háború, amelyben az Amerikai Egyesült Államok részt vett. Észak-Amerika területén kivül zajlott le.

Ha a háborút megelőző békés gazdasági építés évtizedét (1927—1940) szemügyre vesszük, akkor azt látjuk, hogy iparunk évenként 18,6 százalékkal növelte termelését, az Egyesült Államok ipara viszont mindössze 2 százalékkal. Ha pedig a második világháború éveit vesszük tekintetbe, kiderül, hogy a Szovjetunió ipara a háború okta óriási pusztítások következtében nem növelhette termelését és az 1945-ös termelés az 1940. évihez csupán 92 százalékkal alkozza, az Egyesült Államok ipara viszont az említett időszakban 60 százalékkal növelte termelését. Véget ért a háború, elérkezett a békés építés időszaka és a fejlődés ütemét tekintve, ismét a mi iparunk tör előre.

Az 1948—1955 közötti időszakban a Szovjetunió ipara évente 16,6 százalékkal, az Egyesült Államok ipara pedig mindössze 4,1 százalékkal növelte termelését.

A szocializmus világa szá-

mára nincsen szükség háborúra, a háborúk csak a kapitalista monopóliumok részére előnyösek, hogy Amerika és Anglia imperialista kőrei a gazdaság militarizálásában látják most az egyetlen eszközt a válságok elhárítására, az ipari termelés már elért színvonalának fenntartására.

A hatodik öt éves tervnek pártunk Központi Bizottság-résztől a XX. kongresszus elé terjesztett irányelv-tervezete a háború utáni évek békés gazdasági építésének eredményeire támaszkodik és azon a számításon alapul, hogy a fejlődés körülményei békések maradnak.

Hiba volna azt gondolni, hogy a szocialista gazdaság rendszer előnye maguktól biztosíthatják terveink sikerét végrehajtásáért. A tapasztalat azt mutatja, hogy összes erőnk maximális mozgósítása nélkül, egész szervező és gazdasági munkánk szakadatlan törekvése nélkül nem lehet sikeresen teljesíteni a terveket.

Szaburov beszámolt a kongresszusnak a népgazdasági tervezés megajvitására tett intézkedésekről és ennek során kiemelte, hogy sok függ az országos tervező szervezettől, amelyeknek a terv elkészítése és végrehajtásuk elvégzése során biztosítani kell a tervben a népgazdaság valamennyi ágá tervezését, arányos fejlődését.

Az aránytalanságok kiküszöbölése azután, amikor már megmutatók, rendszerint a népgazdaság számá a nagy veszteségekkel és további kiadásokkal jár.

Mennél nagyobb a termelés mérete, annál veszélyesebbek az aránytalanságok annál tudományosabb megajvitásuknak kell lennie tervezésünknek. Ebben különösen nagy jelentőségű a távlati tervezés.

A folyó tervezéssel foglalkozó állami gazdasági bizottság létrehozása megteremtette a szükséges feltételeket az évi terv kidolgozásának megajvitására, a tervteljesítés menetének fokozott ellenőrzésére, a termelés növekedésére, a termelési növekedés további tartalékainak felkutatására, a felmerülő eltérések és aránytalanságok megajvitására és kiküszöbölésére.

Rámutatott arra: az állami gazdasági bizottság munkájá következtében biztosítani lehetett azt, hogy a főbb állami tervtervezőzetek a terv kezdetéig elküldték az üzemekbe és építkezésekre, ami mint ismeretes, az üzemekben, az építkezéseken az év elejétől kezdett normális munka megszervezése szempontjából óriási jelentőségű.

Ezután arról beszélt, hogy a statisztikai szerveknek szakadatlanul tökéletesíteniük kell munkájukat.

Az állami tervezés megajvitásáról szólva emlékeztetett arra, hogy Lenin a tervezés lényegét jellemezve azt mondta: a mi tervünk állami terv, azaz a dolgozó tömegek által adott feladat, feltétlenül teljesítendő törvény, s ugyanakkor a tervezésnek a tömeg által alkotott kezdeményező készségnek kell alapulnia, amely fejlődésünk megajvitásának új lehetőségeit hozza felszínre, amely segíti tervünket megajvítani, tökéletesíteni, módosítani abból a célból, hogy azok a kitűzött időnkorban megvalósuljanak. A tervezés e két oldalának számbavétele nélkül nem lehetséges igazi tudományos tervezés.

Ezután Szaburov arról beszélt, hogy a párt és a kormány feltárta azokat a komoly fogyatékoságokat és hibákat, amelyeket a mezőgazdasági tervezés területén elkövettek, a tervezés túlságosan centralizálása megbénította a kolhozok és a gépállomások kezdeményezését.

Szaburov ezután arról beszélt, hogy a mezőgazdasági tervezés gyakorlatában végrehajtott elvi változtatások mellett a párt Központi Bizottságának kezdeményezésére lényegesen fokozták a köztársasági szervek szerepét az ipar vezetésében.

1954-ben és 1955-ben 11 000 ipari vállalatot tettek köztársasági jellegűvé.

Az 1956-os terv előkészítésében a Szovjetunió állami gazdasági bizottsága a szovjet köztársaságok minisztertanácsainak képviselőivel vállalva gondosan megajvitotta a köztársaságok gazdasági terveinek tervezését, megajvitotta a köztársasági területén működő szovjet köztársasági fejlesztési vállalatok fejlesztési irányzataival összefüggésben. Egyszersmind jobban figyelembe vették a köztársasági gazdaság pénzügyi és anyagi szükségleteit.

Lényegesen növelték azokat az anyagi eszközöket, amelyeket a központosított alapról a köztársasági gazdaság szükségleteire fordítanak. Szemléltetést megajvitott annak szükségessége — folytatta Szaburov —, hogy a szovjet köztársaságok minisztertanácsai szélesebb hatáskört kapjanak az illető köztársaság egész gazdasági fejlődésének ellenőrzésében, függetlenül attól, hogy tartoznak az ottlét vállalatok.

Jelenlét munkát végeztük abban az irányban, hogy bővítsük a köztársasági főigazgatók és vállalat igazgatók jogait a gazdasági tevékenység irányításában.

A tapasztalatok igazolják, hogy az e téren végrehajtott intézkedéseknek pozitív jelentőségük van.

Egyes miniszteriumi és vállalatvezetők nem fogják teljes mértékben a gazdasági irányítás terén rájuk váró feladatokat, a tervek kidolgozását és végrehajtását apparátusuk erőfeszítésével állítják be, hogy minél több anyagi eszközt és forrást kapjanak az állami, ahelyett, hogy feltárnák és felhasználják a rendelkezésükre álló belső tartalékokat és ezzel biztosítsák a vállalatok teljesítését, az állami eszközök lehető legnagyobb megtakarítása mellett.

Szaburov beszélt arról, hogy az 1956. évi terv összehangolásánál egyes miniszteriumok által előterjesztett tervezetek alacsonyabbak voltak a munkatermelékenység növelésének lehetőségeivel kapcsolatban.

A miniszteriumok és a vállalatok mértéktelenül felfúvazított igényeket nyújtottak be állami beruházásokra. Véleményem szerint — mondotta — a párt és a kormány által jóváhagyott évi és öt éves terv teljesítése és a teljesítésre felkészült bennünket arra, hogy elitéljük az alacsony tervszámokat beajvító miniszteriumok eljárását. Mint a gyakorlat mutatja, a kormány által a termelés növelésére, a munkatermelékenység emelésére és a termékek önköltségének csökkentésére vonatkozóan jóváhagyott feladatokat a kiutalt állami eszközökből és anyagi erőforrásokból teljesíteni lehet és túl fogják teljesíteni.

A szovjet állam évi és öt éves hatalmas eszközöket fordít a népgazdaság fejlesztésére.

A tapasztalatok azonban azt mutatják, hogy a tervben korlátozott számúba teljes egészében azokat a lehetőségeket, amelyekkel a működő vállalatok a termelés bővítésére rendelkeznek.

Szaburov elmondotta, hogy a hatodik öt éves terv irányelveinek tervezete komoly előirányzatokat tartalmaz a nyersanyag-, szénanyag- és üzemanyagtakarékosságra.

A nagy Szovjetunió sikere a nép javát, a szovjet ember boldog és örömteli életét szolgáló békés éntömnünk diadalát jelenti. Ez a tény legérősebb szövetségünk a kapitalista gazdasági rendszer versenyében. Hatására megsokszorozódik a Szovjetunió barátainak száma. Ma már nemcsak a népi demokrátiák országok lakossága, hanem az új szovjet országok népei is támogatnak bennünket, együtt éreznek ügyünkkel.

A hatodik öt éves terv új feladatait nagyobb munkahővel teljesítik a szovjet embereket — a kommunizmus daláért — mondotta befejezésül M. Z. Szaburov.

AZ

Házánkban, a Alföldön nagyobbról mintegy 120 melnek lucernát oltan hozzáértésben, mint azt a magas keményítő tartalma, valamint ban való gazdagság melné.

A hazai szükségesség miatt a lucernát a külföldi föltilnek északra felelő felületét fizikálisan valóságosabb helyre, mint az a magas keményítő tartalma, valamint Bihar megyébe, vagy Somogyba, vagy más vidékekre is el kell vinni a lucernát, de az át is erjal bír terület részére az optimális.

Szárazságtól nagy, viszont erőteljes gyökérzetű és más részén a melegek nedvességét használják. Óriási lucernának a száraz dult földek mellett a talaj melet a vizet egész mértékben is elvonja, nében drénező hatásában megfontja a víz áramlását.

Regében Csongrád megye régi agyag állapítást nyert, gőzökére szerelt alaktárával 40—44 lazított talajban mélyebb rétegek szivárgása nyomán tartalma számozottan csökken.

Lucernás öntözés

Öntözés csak száraz, csöngözdetű és a mai öntözésrendszerek a nedvességben költökö talajt szereztek nem állja. Ezért felelő éven öntözési cernásaink. A válogatásabb mint az. Ez is egyik oka a nagy területű öntözésben nem tudt megterjeszteni. Horto minőségű száraz talajban kezel földjein tovább nem vegetáló állandó javítása, évenként 180—200 tonnellótrágyázson éntözés rövid időn belül teremt azokat a meletek a sikeres termelés részére eleneik.

Az öntözés hajóruen oldható rétegek a földmunkája elvégzését. A tavasz már üzembe helyezte, jelent, hogy egészen tökéletes. Az esőzöthök részt úgy tűk ki, hogy Ho

Széleskörű mozgult annak érdekében, hogy a múlt esztendőben, házzessék a háromszáz mint a tehozam. A egyik módszerét. A szori fejjel kaptak most élénk vitákat Hajdú-Biharban. A gazdasági állattartó vitát indítottak a megtartott értekezletől, hogy kétszer, vagy szor fejjék-e a tehesokszorozódik a Szovjetunió barátainak száma. Ma már nemcsak a népi demokrátiák országok lakossága, hanem az új szovjet országok népei is támogatnak bennünket, együtt éreznek ügyünkkel. A hatodik öt éves terv új feladatait nagyobb munkahővel teljesítik a szovjet embereket — a kommunizmus daláért — mondotta befejezésül M. Z. Szaburov.



VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SAKEMBEREK TANACSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Az eredményes lucernatermesztésről szerzett gyakorlati tapasztalatok

Hazánkban, közelebbről az Alföldön nagyobb területen talán mintegy 120-130 évet termelnek lucernát. Sajnos nem olyan hozzáértéssel és mértékben, mint azt a lucerna széna magas keményítő és fehérje tartalma, valamint vitaminokban való gazdagsága megérdemelné.

A hazai szükségletet meghaladó arankamentes lucernamagért a külföld elsősorban a fölünk északra fekvő államok nehez felvételét fizetnek. Leginkább Szarvas, Hódmezővásárhely, Szentosz, Orosháza és Békéscsaba környéke, valamint Hajdú-Bihar megyéből származott vetőmagért mondhatnám versengő fölök.

Mély rétegű humuszos közepes, agyag vagy vályog, meszes gazdag tápláló anyagokban nem szűkölködő talajt kedveli a lucerna. Természetesen jó minőségű, vizet befogadó, de azt át is eresztő altalajbíró területek biztosítják részére az optimális létfeltételeket.

Szarvaságtűrő képessége nagy, viszont erőteljes mélyreható gyökérszete és gyökérszeme révén a mélyebb talajrétegek nedvességét is ki tudja használni. Orfiai szerepe van a lucernának a szikesedésnek indult fölök megújításában. Sülyvesztő a talaj vízintéjért, mert a vizet egészen mély rétegekig is elvonja, és gyökereinek drénező hatása következtében megbontja a felfelé tartó víz áramlását.

Lucernás hajós öntözéssel

Öntözni csak sáros barázdas, csörgedező módon lehet a mai öntözészetünkben. A lucerna szarvaságtűrőse mellett a nedvességben nem szűkölködő talajt szereti, de a vizet nem állja. Ezért nem megfelelő ezen öntözési mód a lucernáinknak. A talajban is válogatósabb mint a heretefélék. Ez is egyik oka amiért eddig nagy területű öntöző rendszereinkben nem tudtuk sikerrel termeszteni. Hortobágy jobb minőségű száraz gazdálkodásánál kezelet földjein 2-3 évnél tovább nem vegetál. A talaj állandó javítása, ami három évenként 180-200 mázsa istállótrágyázással épül fel, bizonyára rövid időn belül megteremt azokat a feltételeket, amelyek a sikeres lucerna-termesztés részére elengedhetetlenek.

A hajós öntözés rendszerünknek a földmunkája a hajója is. A tavasz folyamán már üzembe helyezük. Ez azt jelenti, hogy esőszerűen öntözzük. Az esőszerű öntözés részét úgy választottuk ki, hogy Hortobágyban

minden talajtípust képviselje. A jobb parcellákba máris lucernákat telepítünk. Pár év alatt elérjük, hogy esőszerű öntözéssel, mely talajlázítással, mesterségesen javított és bőségesen trágyázott földben kell mértékben alkalmazott műtrágyázással és helyes vetésforgóval a lucerna termelés terén is jelentős eredményeket tudunk, ezeken a ma még legnagyobb részt fel-

hár földjeinken produkálni. A lucerna a jó trágyaerőben lévő talajt kedveli, hiszen évek sora alatt sok táplálóanyagot használ fel, mégsem ajánlatos friss istállótrágyába vetni azért, mert az alig kikelt lucernát elgyengíti, vagy megöli a trágyával bekerült sokféle gyom. Már pedig első éves fejlődése nagy százalékban attól függ, hogy mennyire tiszta földbe vetettük.

A zöld erőtakaromány

Legjobb előveteménye az istállótrágyázott kapás, így az istállótrágya gyomosító hatását elkerüli. Ezek hosszú sorát a cukorrépa, vagy az azt követő kapás borsó volt a lucernám előveteménye.

Bizony ha évi átlagban 40 mázsa lucernát be akarunk takarítani kh-ként, akkor sem a talaj, sem a trágyaerő, sem elővetemény, vagy talajművelés, de növényápolás tekintetében sem lehetünk engedélyesek.

Esőszerűen öntözött területen, Klára-majorban sikerült 75-80 mázsa lucerna szénát, helyesebben 50 százalékos keményítő és 15-16 százalékos emészthető fehérjével bíró mesterségesen szárított terméket, azaz „zöld erőtakarományt” termelni, abban az időben hazánkban legelső takarmány-szártó berendezés segítségével.

A sikeres lucerna telepítésnek már az előveteménye alá alkalmazott a növény fiziológiai követelményeit szolgáló agrotechnika az alapja, ezért a cukorrépa, mint a lucerna előveteményét mindig olyan kalászos után vettem, amelyik közvetlen az aratók nyomában tarlóhántást kapott. A tarlóhántást, amióta a traktor a maga tárcsájával létezik, mindig ezzel végeztém. A tárcsához erősített könnyű boronát sima henger követte. Az árnyék érett talaj talaja a hengerezés következtében nedves lett. A meghengerezett és nedvesebb vált talaj a talajharmatnak a legfelsőbb rétegebe való lecsapódásai következtében nedves maradt szárazságban is. Ebben a földben a nyári nap hatására a talaj élet tészalából felbőre. A mikroba nagymértékben elszaporodnak, a gyökér- és talómaradványokat felbontják. Ezen folyamatok következtében a talaj növényi tápanyagokban gazdagodik. Röviden beérésnek indul.

Ezt a tarlóhántott beérést megközelítő mindenestire élénk talajéletű földet, ami márben ki is gázosodott, pár heti pihenés után — lehetőleg altalajtűró beiktatásával mélyen szántjuk. Ha a tarlóhántást jól végeztük el, akkor mélyszántásunk a legkötőtebb talajban is rögzítettességet megközelítő. Ezt a mélyszántást fogas, simító, majd gyűrűshengerral simávjuk munkáljuk. Az így elkészített talajra hordjuk ki augusztus hó közepétől szeptember 15-ig a jól kezelet, tehát kifogástalan minőségű istállótrágyát kh-ként inkább 200, mint 180 mázsa

mennyiségben. Magától értetődik, hogy a kupacokba kihordott azonnal fogaiként elterített és szétrázott istállótrágyát 200 kg superfoszfát szórunk a 16 cm körüli közepélyre történő lezsántás előtt. Ezen eljárás szerint a foszfor hatása fokozódik azért, mert szerves kötésben kerül a talajba. Az istállótrágya ilyen módon alul-felül szántott föld közé kerül. Ha meszeszés szükséges, akkor a szántást elhengeresszük, és erre hordjuk ki a cukorgyári mészsaprot, amit traktor által vontatott tárcsával dolgozunk a talajba.

Tavasszal a vetési munkálatok elvégzésére a már mefelelő morzsálékoságu, száradt talajt fogas simító és henger segítségével kerti művelésben készítjük. A vetésre így előkészített talajba kerül a cukorrépa. Elegendő kb 80-100 kg nitrogén trágya vetés előtti kiszórása (vetés előtti). Közben ha a cukorrépa fejlődése megkívánja, akkor nitrogén fejtrágyázást is alkalmazunk. (Folytatjuk.)

A tehének ellés előtti előkészítéséről

Most, amikor Hajdú-Bihar egyik legfontosabb feladata a tehénállomány fejlesztése, a tejhozam emelése, hasznos dolgozó, ha szót vesszük, hogyan kell helyesen előkészíteni a tehének ellés előtt.

A megye számos termelőszövetkezetében különböző helyekről összeszedett tehénállomány van és ez hozzájárul ahhoz, hogy meg jó takarmányozási viszonyok között sem érnek el ilyen vegyes állománynál megfelelő termelési szintet. A kellő szakismerettel nem rendelkezők szemében csak családost okoz ez az az mondiák, a tehének nem alkalmasak arra, hogy tehénestülk jövedelmek legyenek.

Selejtezni kell az állományt — követelik, pedig nem az állományt kell selejtezni, hanem a tehének ápolásával, takarmányozásával kapcsolatban kell a munkát javítani. Ahhoz, hogy a tehének több tejet adjanak szükséges, hogy már az első év folyamán minden tehén megfelelő előkészítést kapjon az ellés előtti időben. A második évben már a helyes előkészítés eredményeképpen tapasztalhatjuk, hogy a tejtermelés rohamosan emelkedik és a tehénestülk jövedelmük is a tehénestülk jövedelmüké válik. A gyakorlati bizonyítja, hogy egy rövid esztendő nem elegendő ahhoz, hogy a tehének tejtermelő képességét alaposan megismerjük. Ezért szükséges, hogy az állatokkal gondosan bánjunk, hogy később nagyobb eredményt érjünk el. Az ellés előtti előkészítés célja az, hogy a tehén először saját szervezetében pótolja az előző időszakban keletkezett hiányokat és a következő termelési időszakra megfelelő tartalommal halmozzon fel. Ez a cél szolgálja a tehének kondíciójának feljavítását.

Az előkészítésnél a tehéneknél általában az előző termelési évhez képest az ellés előtti előkészítés célja az, hogy a tehén először saját szervezetében pótolja az előző időszakban keletkezett hiányokat és a következő termelési időszakra megfelelő tartalommal halmozzon fel. Ez a cél szolgálja a tehének kondíciójának feljavítását.

Az előkészítésnél a tehéneknél általában az előző termelési évhez képest az ellés előtti előkészítés célja az, hogy a tehén először saját szervezetében pótolja az előző időszakban keletkezett hiányokat és a következő termelési időszakra megfelelő tartalommal halmozzon fel. Ez a cél szolgálja a tehének kondíciójának feljavítását.

Az előkészítésnél a tehéneknél általában az előző termelési évhez képest az ellés előtti előkészítés célja az, hogy a tehén először saját szervezetében pótolja az előző időszakban keletkezett hiányokat és a következő termelési időszakra megfelelő tartalommal halmozzon fel. Ez a cél szolgálja a tehének kondíciójának feljavítását.

Mit jövedelmez a termelőszövetkezetnek, ha saját magának van építési brigádja

A nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben 1955-ben 15 tagú építési brigádot alakítottak, majd a brigád létszámát 1956-ban 20 főre emelték. A brigádvezető Lovas Ferenc ács és kőműves volt. A brigád szinten tanult kőművesek, vagy hozzáértő emberekből tevődött össze. A brigádra komoly feladat várt, több nagy építkezéssel készen kellett lenniük a hideg beállta előtt.

A brigád a következő épületeket építette 1955. év végére: 3 db baromfiól, ebből 600 fős tyúkól, 600 fős kacsaból, 1000 fős fekvőkéményes csibenevelő, 1 db 100 fős kocaszálás. Alapja téglá, fala vályog, cseréptetővel, nádpalló burkolattal, mellette gondozói szoba és takarmányos kamra.

Az építkezésre felvett hitel összege Munkaegység ráfordítás 6215 munkaegység értékben 216 530 Ft

Összes ráfordítás 181 415 Ft

Az épületek összes értéke leltár szerint 397 945 Ft

A valóságos érték és a ráfordítás közötti különbség 382 400 Ft

184 455 Ft

1 db 32 fős igásistálló padlásosan, itt is van szerszám, takarmányos helyiség, szalasztakarmány előkészítő és gondozói szoba.

6 db, összesen 500 köbméteres téglásiló, 1 db nyári juhodály, 400 fős.

1 db 34 fős szarvasmarha istálló, amit juhodályból alakítottak át növényekállatok részére, 12 nagy ablakkal, új ajtóval, jászakkal.

1 db 30 fős növényekállat istálló alakítottak át szintén a Szeghatárbán szarvasmarhák részére.

Ezenkívül elvégezték az összes épületeken a kisebb tartozási munkákat is.

Nézünk most, hogyan alakult a mérleg, amikor a tisz megvizsgálta, érdemes volt-e az építkezésre külön brigádot alakítani:

1955-ben 658 munkaegységet szerzett. Munkaegységként kapott 5,12 Ft készpénzt, 4 kg búzát, 1,5 kg árpat, 0,35 kg cukrot, 2,5 kg kukoricát, 2,5 kg takarmányrépat, 0,13 kg borsót, 0,28 kg lucernát, 0,17 kg búkkönyvszénát, 10 kg szalmát, 0,17 kg répaszeletet, 100 munkaegységként 38 levest csukát, az összes munkaegységre 13 kg rizst és 13 kg kölest.

A brigád kétszer kapott jutalmat a Földművelésügyi Minisztériumtól, egy ízben a termelőszövetkezetből, abból is jutott Lovas elvtársnak 1600 Ft. Ezenkívül 1200 négyzetméter háztáji földje is van, amelyen minden évben terem 25-30 mázsa csöveskukorica, van 1 tehene borjúval, 2 hízójaja, 25-30 baromfi.

Egyik lánya gép- és gyorsíró, a másik II. éves dohányipari technikumi hallgató, 10 éves fia pedig általános iskolába jár. Véleménye szerint gyermekeit sem tudta volna taníttatni, ha nem lép be a termelőszövetkezetbe.

Ugyancsak megelégedését fejezte ki Nyíri Lajos építési brigádtag, aki Sztálinváros építésénél 2 kőművesi szerzett, valamint Fingó János elvtárs, aki azelőtt a járási tanács építési előadója volt.

A termelőszövetkezetek megerősödésével, az állatok számának növekedésével több állati férőhelyre van szükség, s ez még inkább indokolta teszi minden termelőszövetkezetben, hogy állandó építési brigádot alakítsanak és maga építkezzen. Ennek másik előnye az, hogy ezek az építési brigádok könnyebben feltudják használni az adottságokat, feldolgozzák a helyi anyagokat s idecsobban építkeznek, mint idegen munkaerővel.

Kelemen Gáborné megyei agropropagandista

Tetánias görcsök okozta elhullások szopós malacoknál

A jól bevált védőoltások segítségével, valamint a le- szigorúbb óvó és előjött rendszabályok bevezetésével sikerült a sertés fertőző betegségeket nagyrésben felszámolni, de a különböző malacok és egyéb betegségek még mindig sok károkat okozhatnak a tenyésztőnek.

A tetánias görcsök okozta megbetegedéseket okoskörtartás és takarmányozás mellett a minimálisra lehet lecsökkenteni.

Ez a betegség a nem egészen természetes viszonyok között tartott intenzív takarmányozott szopós és fiatal állatoknál lép fel és idegrendszeri tünetekben nyilvánul.

Tudvalevő, hogy az állt zavartalan fejlődéséhez szükséges méz és foszfor mennyisége az állat faja és kora szerint változó.

A szopós állatok, amíg csak anyatejet kapnak, ebben a korban a legtrikább eseten betegednek meg, mivel a tej a fiatal állat növekedéséhez szükséges anyagokat és sokat egymagában is a szüléses mennyiségben és arányban tartalmazza. Amikor azonban az állat az anyatej mellett már egyéb előzetesen is fogyaszt és ezzel egy időben nem gonfosk-dunk kellő méz és foszfor ellátásról, sőt a magas vízintézési súlyvesztés következtében a szopós malacokat erőteljesen tápláljuk, feltétlenül jelentkezik a betegség egyre nagyobb mértékben elhullások.

A gége is görcsösen záródik, a lélegzés faldokló s ha a görcs sokáig tart, az állat megfullad. Bár az ilyen görcsök különösen felizuláskor (étetés, hajtás) váltódnak ki, előfordulhatnak minden tüdőbősebb ok nélkül is, esetleg éjjel úgy, hogy reggelre a fiatal malacot elhullva találjuk. Az első elhullást követően a többiekben csak szorványosan, később azonban tömeges számban jelentkeznek a kiesések, természetesen a legfejlettebb, legszebb példányok esnek ki. Bármilyen nagyszámú is az elhullás, a falkában lévő fejlődésben visszamaradt, gyenge erőállapotú csökött malacok sohasem betegszenek meg.

A fent leírtakból következik, hogy ennek a sok elhullást okozó betegségek elejét

A malacok leválasztása

A szoptatás ideje általában 60 nap. A malacok leválasztását fokozatosan kell megkezdni: 7 hetes korban naponta már csak kétszer, 8 hetes korban pedig már csak egyszer engedjük a kocák alá a malacokat.

tudjuk venni, ha a fiatal állatok növekednek malacokat okszerűen etetjük, vagyis a fejlődésükhöz szükséges méz- és foszforokkal is kellőképpen ellátjuk. Különösen nagy súlyt kell erre helyezni, ha a gyorsabb fejlődés érdekében bőséges mennyiségben etetünk a malacokat. Ilyen esetben nem szabad megfélekednünk a takarmányunk szénsavas mésszel (takarmányi méz) történő kiegészítéséről. A foszforosav hiányt legkönnyebben korpával pótolni.

A betegség fellépése esetén tanácsos azonnal állatorvoshoz fordulni, aki a takarmányozás módjára az utasítást megadja, szükség esetén olfással beavatkozik.

FEHERVÁRI JÓZSEF DR.
Ohati Állami Gazdaság

Hányszor fejjük a tehénket

Széleskörű mozgalom indult annak érdekében az elmúlt esztendőben, hogy bevezessék a háromszori fejést, mint a tejhozam emelésének egyik módszerét. A háromszori fejéssel kapcsolatban most élénk vitaközlés indult Hajdú-Biharban. Az állami gazdaságok állattenyésztői is vitát indítottak a legutóbb megtartott értekezletükön arról, hogy kétszer, vagy háromszor fejjük-e a tehénket?

A vitára az adott alapot, hogy Hruscov elvtárs, mint a Szabad Nép január 23-ai tudósítása közölte, ismertette azt az új szovjet gyakorlatot, amelynek értelmében a kétszeri fejés előnyösebbé vált, mint a háromszori. A gyakorlat ezt bebizonyította az egyik nagy kolhoz állattenyésztésében.

Kíváncsok, hogy a kétszeri és háromszori fejés problémája megfelelő megvilágításba kerüljön az állattenyésztők előtt.

A kérdés vizsgálásánál feltétlenül figyelemmel kell lenni arra a körülményre, hogy Hruscov elvtárs a fejések számával kapcsolatos megállapításait a Szovjetunió viszonyaira alkalmazta. Eppen ezért az ezzel a kérdéssel kapcsolatban elhangzottakat a Szovjetunióétól eltérő állattenyésztési viszonyaink miatt, mereven és mechanikusan alkalmazni helytelen volna.

A hazai gyakorlat azt bizonyítja, hogy a 25 liter tejet adó tehénknél érdemes négyszer is fejni abban az esetben, ha a tehének termelése még a 28-30 liter is eléri. Előhási üszökénél — természetesen egyedenkénti elbírálást

feltételezve — ugyancsak indokolt lehet a háromszori, négyeszeri fejés. A 15 liter tejet adó tehénknél is érdemes háromszor fejni abban az esetben, ha a tejtermelés elérheti a 20 literet.

A 10 literen aluli jelenetnél azonban nem indokolt a háromszori fejés. Jobb takarmányozás, egyedi takarmányozás esetén a tehének jó előkészítésével az általában 10 liter adó tehénből is lehet 20 liter adó tehénket előkészíteni. Ebben az esetben hasznos lehet a háromszori fejés bevezetése.

Azokban az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben, ahol a tehének tejtermelése nem éri el még a 10 literet sem, az ilyen alacsony átlagú tejtermelésnél semmiképpen nem indokolt a háromszori fejés.



AZ ÁPRILIS NEGYEDIKI VERSENY három hőse a debreceni Kefegyárban

A debreceni Kefegyár üzemének bizottságának elnöke, Szöllősi István elvtárs azok közé a szakszervezeti funkcionáriusok közé tartozik, akik kiválóan ismerik a területüket, nincs szükségük tehát gondolkodási időre, hogy a munkakörülkékek kapcsolatos kérdésekre megadják a választ. Ha azonban valaki mégis azt akarja, hogy érdekessége nyomán Szöllősi elvtárs pillanatnyi zavarba jöjjön, akkor kérdezze meg tőle, hogy kik a gyár legjobb dolgozói. Tevédes volna azonban azt hinni, hogy halálozatlanul a dolgozók nem ismeréséből adódik. Korántsem. Egyszerűen az a magyarázat, hogy a Kefegyárban annyi a becsületesen és jól dolgozó munkás, hogy azok közül bizony nem könnyű dolgot a legjobbakat megnevezni.

Hogy ez valóban így van, azt bizonyítja a gyár díszlistájában az az elvtárs, aki az eredmények azt bizonyítják, hogy Kovács elvtárs „stabi tagja” a faműhelynek.

Agárdi Mihályné az idén esedékes februári tervének teljesítésében 140 százalékkal tart. Arra a kérdésre, hogy milyen munkamódszerekkel közzönheti jó eredményeit, csak egész röviden válaszol. A figyelmesség, lelkiismeretesség mellett nagy fontosságot tulajdonít az idő száz százalékos kihasználásának, mert ha csak egy percet is abbahagyja a munkát — mondja — az már majdnem fél kéfével rövidíti meg a napi teljesítményt.

Agárdi Mihályné az idén esedékes februári tervének teljesítésében 140 százalékkal tart. Arra a kérdésre, hogy milyen munkamódszerekkel közzönheti jó eredményeit, csak egész röviden válaszol. A figyelmesség, lelkiismeretesség mellett nagy fontosságot tulajdonít az idő száz százalékos kihasználásának, mert ha csak egy percet is abbahagyja a munkát — mondja — az már majdnem fél kéfével rövidíti meg a napi teljesítményt.

Kovács András

A választás először a famunkások körében esik. Feltehetően az ott dolgozó Kovács András elvtársra. Ebben az üzemi részben készült, formájuk a különböző nagyságú és alakú keféket. A műhely egyik végén beviszik a teljesen megmunkáltan hasábfát, a másik végén pedig továbbszállítják a kész keféket. Míg azonban az anyag végighalad a hosszú csarnokban, addig sok minden történik vele. Kovács elvtárs például ebből a sok mindenből jelenleg a marást végzi, vagyis vajatot mar a körömfék nyelének oldalába. Ütemesen, gyorsan mozog a kezze, a beidegződött mozdulatok elárulják, hogy nem kezdte a mesterséget.

— Nem bizony — mondja komolyan, önérzetesen — 1937-ben kerültem ide a gyárba, s azóta kisebb megszakítással itt dolgozom. Természetesen nem mindig ugyanazt a gépet, hanem a munka milyenségétől függően hol egyiket, hol másikat... Hogy miként állók a tervteljesítéssel? Általában 170 százalékra szoktam teljesíteni a normámat. Az íródban: egyébként egészen pontosan meg tudják mondani a részleteket.

Meg is mondják. Kovács András famunkás a mai napig esedékes havi tervét 174 százalékra teljesítette. Ezek az eredmények azt bizonyítják, hogy Kovács elvtárs „stabi tagja” a faműhelynek.

A harmadik üzemi részben, a szőrfeldolgozóban Nagy Jánosé az egyik legjobb munkás. A Mexikóból importált fibrizst tisztítja. Fésűli Naponta 50—60 kilogramm általánosan a teljesítése, amely norma szerint körülbelül 150 százaléknak felel meg. Tizenhat éve végzi ezt a munkát. Ez alatt az idő alatt hozzávetőlegesen száznál is több 250 000 kilogramm nyersanyagot hozott rendbe, feldolgozó állapotba. Hogy ebből az évek folyamán hány kefé készült el és ezek a kefék az

Kollektív szerződések megkötésével is segítik a tavaszi munkát a megye állami gazdaságaiban

Csütörtökön délelőtt a megyei állami gazdaságok igazgatóinak és az állami gazdaságok üzemi bizottságai elnökeinek közös értekezletet tartottak meg a MEDOSZ rendezésében. A mezőgazdasági munkákra való szerződésről a 1956-os év többtermelési feladatainak végrehajtásáról rendeztek vitát.

Az értekezleten több felszólaló hangsúlyozta, hogy a kollektív szerződéseknek idejében való megkötése lényegesen segíti az állami gazdaságokat ahhoz, hogy termelési tervüket teljesítsék, sőt túlteljesítsék.

Rámutattak arra, hogy a kollektív szerződések megkötése nemcsak az állami gazdaságok igazgatóinak feladata, hanem az üb. elnökök kötelessége, hanem a kollektív szerződések elkészítésébe minden szélesebb tömegeket, de elsősorban a legjobb dolgozókat kell bevonni. A dolgozók úgy érzik, hogy a gazdaság tervé az ő tervük is, így érzik még jobban, hogy a dolgozó népe, tehát az övék az a gazdaság, amelyben dolgoznak, s amelynek feladatait valóra váltják.

Kimondta az értekezlet, hogy haladéktalanul hozzá kell kezdeni a kollektív szerződések elkészítéséhez, s minden gazdaságban munkabizottságot alakítani, az ellenőrző dolgozók bevonásával.

Munkabizottsági bizottságokat szerveznek

Igen helyes volt az a javaslat, mely arra hívta fel a figyelmet, hogy a gazdaságokban állítsanak fel egy-egy véleménykutató ládát, ahová az üzemek dolgozói a kollektív szerződéssel kapcsolatos terveiket, vállalkozásaikat, észrevételeiket elhelyezhetik. A véleménykutató ládának jelentőségét ad az is, hogy akadhatnak olyanok, akik nyilvánosan nem mondják el szívesen véleményüket, de így közlik javaslataikat, megállapításukat a munkabizottsággal.

Hajdú-Biharban az újítómunkát tovább kell szélesíteni s ennek érdekében a gazdaságokban újítókat szerveztek.

Szó esett a munkások üzemi értekezletének további javításáról. Ennek érdekében elhatározták, hogy minden állami gazdaságban már most

megvalósításán az üzemi bizottságok és állami gazdaságok ébernek öröködjek majd. A MEDOSZ így ad segítséget ahhoz, hogy Hajdú-Bihar az 1956-os esztendőben olyan kimagasló eredményeket érjen el, mint az 1955-ös esztendőben, sőt még túl is szárnyalja azokat, különösen az önkénteskedés terén.

Üzemi konyha, kultúrterem közel 2 millió forintos költséggel

Külön tárgyaltak arról, hogy a kollektív szerződés megvalósítását rendszeresen ellenőrzik. A szocialista munkaverseny jobb szervezést, gondoskodnak arról, hogy a legjobb dolgozók kitüntetését s jutalmát kapjanak. Nem helyes az, ami az elmúlt esztendőben az Ánkusi Állami Gazdaságban is történt, ahol bár számosan akadnak kiváló dolgozók, mégsem javasoltak senkit kitüntetésre.

Szendri elvtárs, a megyei állami gazdaságok igazgatóságának vezetője bejelentette az értekezleten, hogy ez évben az állami gazdaságok dolgozóinak érdekében újabb három gazdaságban teremtek meg a nagyobb lehetőséget ahhoz, hogy fokozottabb lendületet kapjon a kultúrélet. Az elvi, hajdúházi és polgári állami gazdaságokban üzemi konyhát és kultúrteremt építenek közel 2 millió forintos értékben.

A dolgozók szívesebben és nagyobb eredménnyel is dolgoznak ott, ahol megfelelő a környezet, jó az ellátás, egészséges és tiszta a munkahely. A jó munkafeltételek javítják a munkát a mezőgazdaságban és ennek révén tovább emelkednek majd a terméshozamok és eredményesebb lesz az állattenyésztés is.

A munkásszállások jó rendjéről fokozottabban ellenőrzik, gondoskodnak a dolgozók munkakörülményeinek javításáról. A munkások üzemi értekezletét, hogy minden állami gazdaságban már most

Negyedszer elüzem a Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat

A Hajdú-Bihar megyei Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat az elmúlt esztendő kimagasló teljesítménye elismerésül negyedszer is elnyerte a kitüntető elüzem címet.

Ismeretesek azok a nehéz körülmények, melyek között a Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat végzi munkáját. Üzemel, raktárai, irodái ötféle vannak szétszórva, kiemelt cikket nem gyárt, a nagykereskedelem nem ad elegendő megrendelést neki. Mindezen nehézségek ellenére a vállalat megrendevől-negyedévre emeli forgalmát, növeli termelékenységét, csökkenti önköltségét. Gyártmányai olyan jók és korszerűek, hogy az az évi lipsei vásáron a magyar gyógyszeripar a Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat által készített csomagolással vonult fel.

Megkoszorúzták a szovjet hősök emlékműveit

A szovjet hadsereg születésének 38. évfordulója alkalmából tegnap délelőtt 10 órakor bensőséges ünnepség keretében koszorúzták meg Debrecenben a szovjet hősök emlékműveit.

Az Arany Bika előtti emlékműnél Gladkov, szovjet ezredes mondott megleghangú beszédet. Azokról a hősről beszélt akik szeretve hazajutottak s népüket, életüket adták azért, hogy felszabadítsák az elnyomásban élő magyar népet.

Párt és pártépítés

A hájtott Bütorgyár kommunisztái az üzemi pártvezetőség, A vezetőségválasztó taggyűlés óta javult a termelési ellenőrzése a DISZ szervezetet is jobban segítik munkájában.

Nem csupán mint a munkaterv egy pontjaként foglalkozik a párt vezetősége az ifjúsággal, hanem mindennapi feladatává vált minden vezetőségi tagnak. A DISZ szervezet munkatervének kidolgozását javaslataikkal segítik. Tanácsot, segítséget adnak a napi munka sikeres végrehajtásához, ezt tették az utánfényezésben megalakított ifjúsági brigád létrehozásánál.

A hájtott Bütorgyár új pártvezetőség hozzáfogott a vezetőségválasztó taggyűlés határozatainak végrehajtásához

Pár hete választották meg a Hájtott Bütorgyár kommunisztái az üzemi pártvezetőséget. A vezetőségválasztó taggyűlés óta javult a termelési ellenőrzése a DISZ szervezetet is jobban segítik munkájában.

A vállalat igazgatóját beszámoltatta a pártvezetőséggel. Ennek alapján segítséget kapott a gazdasági vezetés az 1956-os év tervfeladatainak végrehajtásához. A múlt évi és az idei eddigi eredményeinek és hiányosságainak megbeszélése eredményes volt, mert a vezetőség tagjai még jobban megismerték az üzemi problémáit s azok az elvtársak, akik eddig nem voltak vezetőségi tagok, az eddigi tapasztalataikat szélesítették. A vezetőségi ülés határozata megszabta a feladatok végrehajtásának módját, valamint az ellenőrzés formáit, többek közt a technika fejlesztése érdekében április 1-ig a pártvezetőség ülésen a DISZ szervezet, a szakszervezet, a vállalat vezetősége beszámolt a technika fejlesztése érdekében tett intézkedésekről. Azáltal, hogy a pártvezetőség határozatát ad, a végzett munka ellenőrzésével tisztázza a gazdasági, tömegszervezeti vezetést, a feladatokkal való alkalmas foglalkozásra.

Mikor változik meg az időjárás?

Az időjárás? Az eddigi tapasztalatok szerint a tél ereje és a hideg levegő uralma a Földközi-tenger felől jövő enyhülésekkel nem szűnik meg. Az ilyen enyhülések mindig csak átmeneti jellegűek. Az Ural fölénti anticiklonnak kell meggyengülnie és visszahúzódnia ahhoz, hogy az óceáni enyhe levegő nemcsak délről, de nyugatról is behatolhasson területünkre. Jelenleg erre még komoly kilátásunk nincs! Hívószint az elmúlt évtizedek szigorú telei vizsgálatuk, amikor a tél súlypontja februárra tevődik át, 1922, 1932, 1940, 1954. éveket, akkor azt látjuk, hogy a komoly hideg idő elhúzódná március 10-ig is. 1929-ben és 1940-ben is ekkor tört meg végleg a hideg ereje. Reméljük kell tehát, hogy az 1956-os tél is legkésőbb ebben az időpontban véget ér. Vízszint az is valószínű, hogy a következő napok hideg időjárása a február közepén észlelt mértéket sem elérni sem túlhaladni nem fogja. Ennek dacára a kitavaszkodást akadályozó veszélyek — az elmúlt napok időjárása nyomán — semmit sem csökkentek, sőt inkább fokozódtak!

Az időjárás? Az eddigi tapasztalatok szerint a tél ereje és a hideg levegő uralma a Földközi-tenger felől jövő enyhülésekkel nem szűnik meg. Az ilyen enyhülések mindig csak átmeneti jellegűek. Az Ural fölénti anticiklonnak kell meggyengülnie és visszahúzódnia ahhoz, hogy az óceáni enyhe levegő nemcsak délről, de nyugatról is behatolhasson területünkre. Jelenleg erre még komoly kilátásunk nincs! Hívószint az elmúlt évtizedek szigorú telei vizsgálatuk, amikor a tél súlypontja februárra tevődik át, 1922, 1932, 1940, 1954. éveket, akkor azt látjuk, hogy a komoly hideg idő elhúzódná március 10-ig is. 1929-ben és 1940-ben is ekkor tört meg végleg a hideg ereje. Reméljük kell tehát, hogy az 1956-os tél is legkésőbb ebben az időpontban véget ér. Vízszint az is valószínű, hogy a következő napok hideg időjárása a február közepén észlelt mértéket sem elérni sem túlhaladni nem fogja. Ennek dacára a kitavaszkodást akadályozó veszélyek — az elmúlt napok időjárása nyomán — semmit sem csökkentek, sőt inkább fokozódtak!

MEDDIG TARTHAT A HIDEG?

Legutóbb beszámoltunk az utóbbi napok időjárás eseményeiről. A hét végén, szombaton, nálunk jelentősen enyhült az időjárás. A hőmérséklet 18-án, szombaton este a fagypont fölé emelkedett, és 20-án, hétfőn a délutáni órákig állandóan a fagypont fölött maradt. A felmelegedés vasárnap a déli irányban érte el tetőfokát, amikor a hőmérséklet 7,6 fokot ért el. Az enyhéség azonban csak átmeneti jellegű volt, mert 20-a este óta a hőmérséklet nemcsak a fagypont alá került, de lassan és állandóan tovább süllyed, 22-én reggelre a talajmentén már ismét —10 fok alatti hideget mérünk.

Az időjárás? Az eddigi tapasztalatok szerint a tél ereje és a hideg levegő uralma a Földközi-tenger felől jövő enyhülésekkel nem szűnik meg. Az ilyen enyhülések mindig csak átmeneti jellegűek. Az Ural fölénti anticiklonnak kell meggyengülnie és visszahúzódnia ahhoz, hogy az óceáni enyhe levegő nemcsak délről, de nyugatról is behatolhasson területünkre. Jelenleg erre még komoly kilátásunk nincs! Hívószint az elmúlt évtizedek szigorú telei vizsgálatuk, amikor a tél súlypontja februárra tevődik át, 1922, 1932, 1940, 1954. éveket, akkor azt látjuk, hogy a komoly hideg idő elhúzódná március 10-ig is. 1929-ben és 1940-ben is ekkor tört meg végleg a hideg ereje. Reméljük kell tehát, hogy az 1956-os tél is legkésőbb ebben az időpontban véget ér. Vízszint az is valószínű, hogy a következő napok hideg időjárása a február közepén észlelt mértéket sem elérni sem túlhaladni nem fogja. Ennek dacára a kitavaszkodást akadályozó veszélyek — az elmúlt napok időjárása nyomán — semmit sem csökkentek, sőt inkább fokozódtak!

PÁRTHÍREK

Az SZKP történet II. évfolyam propagandistái részére ma a szűkített helyen és időben konferenciát tartunk.

Nagy Therné elvtársnő által vezetett SZKP. II. évfolyam propagandistái konferenciája 25-én délelőtt 9 órákor lesz megkezdve a Pártoktatás Házában. A II. évfolyam I. évfolyam propagandistái részére február 25-én a szűkített helyen és időben tartanak konferenciát.

Dr. BERÉNYI DENES egyetemi tanár

